

绿水青山就是金山银山

罗山县着力改善生态环境带来可喜效果

信阳消息(陈世军)阳春三月,草长莺飞。时下,正值豫南油菜花、玉兰吐蕊、桃花怒放季节,罗山乡村处处飘香,花海醉人,蓝天大地之间,白云悠悠,溪流纵横,每逢周末,到乡村踏青赏花,是“城里人”不二的选择……这画儿一样实景,是该县倾力实施蓝天、碧水和乡村清洁工程,着力改善生态环境所带来的可喜效果。

2016年,罗山县共完成造林4.7万亩、森林抚育和改造8.8万亩,义务植树210万株,全县森林覆盖率达39.9%,被纳入国家重点生态功能区,董寨国家级自然保护区被纳入中国生物圈保护区网络。

围绕生态罗山建设,该县牢固树立绿水青山就是金山

银山的理念,标本兼治,内外兼修,实施碧水蓝天工程,加强生态文明建设,努力实现优质、高效、可持续发展。

一年来,实施碧水蓝天工程中,该县严格落实控尘、控排、控车、控煤、控油、控烧等“六控”措施,切实把“定人、定责、履责、问责”的网格化监管格局落到实处,强化环保执法,拆改10蒸吨以下燃煤锅炉、提升升级10蒸吨以上燃煤锅炉,对重点涉气企业、工业料场堆场扬尘进行重点治理,爆竹禁燃禁放和秸秆禁烧实现常态化,确保全县空气质量持续改善。在水污染治理上,健全完善水污染防治机制,重点攻坚水质达标、治理黑臭水体和保障饮水安全,落实“河长制”,系统

推进水污染防治、水生态保护和水资源管理。在执法管理上,建立长效机制,强化环境准入制度,完善污染企业退出机制,投入资金完善设施,提高环境监测和执法能力,使生态监管常态化,推行生态源头保护、损害赔偿和责任追究制,建立健全生态环境保护激励机制,用制度呵护生态环境,让蓝天碧水滋润生态罗山。

今年,该县将围绕退耕还林、天然林保护、生态廊道网络、农村垃圾清理等重大项目建设,实施林业生态绿化和农村环境改善提升工程,造林2.24万亩、抚育改造森林4.15万亩,构建绿色产业体系,促进全县民众形成绿色健康生产生活方式,促进生态罗山建设提质增效。

县区 传真

全力以赴

浉河区五星办事处召开重点项目建设暨建设卫生城市动员会

信阳消息(刘文强)近日,浉河区五星办事处召开重点项目建设暨建设卫生城市动员会,凝人心,鼓斗志,激活力,确保各项工作落到实处。今年,五星办事处要推进的市区重点项目有浉河大市场拆迁、十八大街贯通建设工程、浉河南岸十三宗土地项目征地拆迁、新七大道拆迁群众安置、出山店水库群众搬迁、市戒毒所建设、市监狱搬迁等。为认真高效完成目标任务,五星办事处制定工作方案,建立工作运行机制,强化工作责

任,全力服务好项目建设,确保按时完成上级下达的工作任务。

为进一步强化国家卫生城市目标管理,持续巩固创建成果,五星办事处成立国家卫生城市建设工作指挥部,制定工作方案,建立工作责任制和科级干部“包市场、包路段”联片责任制,指挥部下设12个专项工作组,既分工明确各司其职,又相互协作,密切配合,确保五星办事处创卫工作再创佳绩,再续辉煌。目前,各项工作正有序进行。

专项整治

商城县长竹园乡开展清理灌河河道内违章建筑活动

信阳消息(刘春霞)为防止河道管理范围内违章建筑现象发生,日前,商城县长竹园乡开展了清除灌河河道管理范围内违章建筑的专项整治活动。

该乡成立了河道清障专项整治工作领导小组,组织乡村建中心、农业中心、安监站对灌河河道内违章建筑进行检查,对河道内的违章违禁现象督促当事人限期清除;严格河道管理范围内

建设项目的审批审查工作,对在河道管理范围内的建设项目严格履行审批手续,坚决杜绝未经批准擅自建设违章建筑的行为;结合整治活动,大力宣传环境保护、水源保护等法律法规,提高沿河群众的法律意识,自觉遵纪守法,维护良好的河道管理秩序。

截至目前,该乡下发整改通知单10份,要求立即整改2处,限期整改8处。

技术创新助脱贫



3月7日,潢川县魏岗乡柳店村的群众正在莱新农林科研有限公司花木基地灌装营养钵,为扦插红叶石楠做准备。该公司创新红叶石楠育苗技术,延伸花木产业链条,优先吸纳周边四个村200多户贫困户到公司务工,贫困户均年增加收入1.5万元以上。蔡丽摄